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निरे्दश (1 – 4) : निम् िलिखित प्रश् िों में, कथिों में 
विलिन् ि तत् िों के बीच संबंध र्दशशाए गए हैं। इि 
कथिों के बशर्द र्दो निष् कर्ा दर्दए गए हैं। 
 
1. कथि: 
A < N < D > R; E > D < W 
निष् कर्ा: 
I. W > A 
II. A = W 
A. यदर्द यश तो निष् कर्ा I यश II अिुसरण करतश है। 
B. यदर्द ि तो निष् कर्ा I ि ही II अिुसरण करतश 
है। 
C. यदर्द केिि निष् कर्ा II अिुसरण करतश है। 
D. यदर्द र्दोिों निष् कर्ा I और II अिुसरण करत ेहैं। 
E. यदर्द केिि निष् कर्ा I अिुसरण करतश है। 
 
2. कथि: 
P < O < L < E = S > A 
निष् कर्ा: 
I. A < O 
II. S > P 
A. यदर्द यश तो निष् कर्ा I यश II अिुसरण करतश है। 
B. यदर्द ि तो निष् कर्ा I ि ही II अिुसरण करतश 
है। 
C. यदर्द केिि निष् कर्ा II अिुसरण करतश है। 
D. यदर्द र्दोिों निष् कर्ा I और II अिुसरण करत ेहैं। 
E. यदर्द केिि निष् कर्ा I अिुसरण करतश है। 
 
3. कथि: 
M < O < B > I = L > E 
निष् कर्ा: 
I. B < E 
II. L > M 
A. यदर्द र्दोिों निष् कर्ा I और II अिुसरण करत ेहैं। 
B. यदर्द ि तो निष् कर्ा I ि ही II अिुसरण करतश 
है। 
C. यदर्द यश तो निष् कर्ा I यश II अिुसरण करतश है। 
D. यदर्द केिि निष् कर्ा II अिुसरण करतश है। 

E. यदर्द केिि निष् कर्ा I अिुसरण करतश है। 
 
4. कथि: 
A < N < D > R; E > D < W 
निष् कर्ा: 
I. E > N 
II. R < W 
A. यदर्द केिि निष् कर्ा I अिुसरण करतश है। 
B. यदर्द यश तो निष् कर्ा I यश II अिुसरण करतश है। 
C. यदर्द केिि निष् कर्ा II अिुसरण करतश है। 
D. यदर्द र्दोिों निष् कर्ा I और II अिुसरण करत ेहैं। 
E. यदर्द ि तो निष् कर्ा I ि ही II अिुसरण करतश 
है। 
 
निरे्दश (5 – 10) : निम् िलिखित जशिकशरी को 
ध् यशिपूिाक पढें और दर्दए गए प्रश् िों के उत् तर र्दें: 
िौ व् यक्‍ त अथशात ्M, N, P, Q, R, S, T, V और 
W एक पंक्‍त में समशि र्दरूी पर बैठे हैं और सिी 
कश मुि उत्तर की ओर है। R की बशईं ओर तीि 
व् यक्‍ त बैठे हैं। M और R के बीच एक व्यक्‍त बैठश 
है। P, M की र्दशईं ओर से तीसरे स् थशि पर बैठतश 
है। P के र्दशएं उतिे ही िोग बैठे हैं क्जतिे S की 
बशईं ओर बैठे हैं। Q और S के बीच केिि तीि 
व्यक्‍त बैठे हैं। T, W की बशईं ओर से चौथे स्थशि 
पर बैठतश है। N, उि व्यक्‍तयों में स ेएक है, जो V 
के र्दशएं बैठे हैं। 
 
5. N और M के बीच बैठे व् यक्‍ तयों की संख् यश ज्ञशत 
कीक्जए? 
A. 1 
B. 2 
C. 3 
D. 5 
E. 5 से अधधक 
 
6. निम् ि में से व् यक्‍ तयों कश कौि सश युग् म अंनतम 
छोर पर बैठश है? 
A. S और P 
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B. P और N 
C. Q और W 
D. W और S 
E. T और Q 
 
7. Q के र्दशएं स ेर्दसूरे स् थशि पर कौि बैठश है? 
A. M 
B. W 
C. N 
D. P 
E. T 
 
8. निम् िलिखित में स ेविर्म ज्ञशत कीक्जए? 
A. QV 
B. NQ 
C. SR 
D. TW 
E. MP 
 
9. निम् ि में से कौि सश सत् य है? 
A. Q और W के बीच र्दो व् यक्‍ त बैठे हैं 
B. S की बशईं ओर र्दो स ेअधधक व् यक्‍ त बैठे हैं 
C. कोई िी विकल् प सत् य िहीं है 
D. T, R की ठीक र्दशईं ओर बैठतश है 
E. N अंनतम र्दशएं छोर स ेर्दसूरश व् यक्‍ त है 
 
10. र्दशएं छोर पर कौि बैठश है? 
A. J 
B. B 
C. O 
D. P 
E. Q 
 
निरे्दश (11 – 13) : निम् िलिखित जशिकशरी को 
ध् यशिपूिाक पढें और दर्दए गए प्रश् िों के उत् तर र्दें: 
आठ व् यक्‍ त अथशात ्A, B, C, D, E, F, G और 
H एक ितृ्त की चशरों ओर समशि र्दरूी पर बैठे हैं। 
उिमें स ेकुछ कश मुि अंर्दर की ओर है और कुछ 

कश मुि बशहर की ओर है। H, F की ठीक र्दशईं ओर 
बैठश है। F और C के बीच में तीि व्यक्‍त बैठे हैं। 
C, A के बशए ंस ेतीसरे स्थशि पर बैठश है। G, A के 
ठीक बशएं बैठश है। C और D र्दोिों कश मुि कें द्र की 
ओर है। G के निकटतम पडोलसयों कश मुि अिग 
दर्दशशओं में है। B, E के बशएं से र्दसूरे स्थशि पर बैठश 
है। E के र्दोिों निकटतम पडोलसयों कश मुि B के 
मुि की दर्दशश में है। D के र्दोिों निकटतम पडोलसयों 
कश मुि कें द्र की ओर है। 
 
11. निम् िलिखित में से विर्म ज्ञशत कीक्जए? 
A. D 
B. C 
C. A 
D. H 
E. E 
 
12. E के बशएं से तीसरे स् थशि पर कौि बैठश है? 
A. F 
B. G 
C. D 
D. C 
E. A 
 
13. निम् ि में से कौि सश सत् य िहीं है? 
A. A, B के बशएं से र्दसूरे स् थशि पर बैठश है 
B. B और G के बीच में तीि व् यक्‍ त बैठे हैं 
C. H, D कश एक निकटतम पडोसी ह 
D. A कश मुि बशहर की ओर है 
E. सिी सत् य हैं 
 
निरे्दश (14 – 17) : िीचे दर्दए गए प्रत् येक प्रश् ि में 
तीि कथिों के बशर्द र्दो निष् कर्ा I और II दर्दए गए 
हैं। आपको दर्दए गए कथिों को सत् य मशििश है ििे 
ही िे िशस् तविक ज्ञशत तथ् यों से अिग ही ‍ यों ि हो। 
सिी निष् कर्ों को पढें और फिर निणाय करें फक दर्दए 
गए निष् कर्ों में से कौि सश सशमशन् यत: ज्ञशत तथ् यों 
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की उपेक्षश करत ेहुए दर्दए गए कथिों कश तशफका क रूप 
से अिुसरण करतश है। 
 
14. कथि: 
कोई डॉक्ल् िि, िैच िहीं है। 
सिी टै्रन् स, डॉक्ल् िि हैं। 
कोई लशप, िैच िहीं है। 
निष् कर्ा: 
1) कम से कम कुछ डॉक्ल् िि, लशप हैं। 
2) कोई डॉक्ल् िि, लशप िहीं है। 
A. केिि 1 अिुसरण करतश है 
B. यश तो 1 यश 2 अिुसरण करतश है 
C. केिि 2 अिुसरण करतश है 
D. र्दोिों 1 और 2 अिुसरण करत ेहैं 
E. ि तो 1 ि ही 2 अिुसरण करतश है 
 
15. कथि: 
सिी िोड्स, खििौिे हैं। 
केिि कुछ स् टैच् यू, िोड्स हैं। 
सिी स् टैच् यू, केस हैं। 
निष् कर्ा: 
1) सिी खििौिों के स् टैच् यू होिे की संिशििश है। 
2) कुछ िोड्स निक्श् चत रूप स ेकेस िहीं हैं। 
A. ि तो 1 ि ही 2 अिुसरण करतश है 
B. यश तो 1 यश 2 अिुसरण करतश है 
C. र्दोिों 1 और 2 अिुसरण करत ेहैं 
D. केिि 1 अिुसरण करतश है 
E. केिि 2 अिुसरण करतश है 
 
16. कथि: 
कोई डॉक्ल् िि, िैच िहीं है। 
सिी टै्रन् स, डॉक्ल् िि हैं। 
कोई लशप, िैच िहीं है। 
निष् कर्ा: 
1) कुछ लशप के टै्रन् स होिे की संिशििश है। 
2) कोई िैच, टै्रन् स िहीं है। 
A. यश तो 1 यश 2 अिुसरण करतश है 
B. ि तो 1 ि ही 2 अिुसरण करतश है 

C. केिि 1 अिुसरण करतश है 
D. र्दोिों 1 और 2 अिुसरण करते हैं 
E. केिि 2 अिुसरण करतश है 
 
17. कथि: 
सिी िोड्स, खििौिे हैं। 
केिि कुछ स् टैच् यू, िोड्स हैं। 
सिी स् टैच् यू, केस हैं। 
निष् कर्ा: 
1) सिी िोड्स, केस है। 
2) कोई स् टैच् यू, खििौिश िहीं है। 
A. केिि 1 अिुसरण करतश है 
B. यश तो 1 यश 2 अिुसरण करतश है 
C. ि तो 1 ि ही 2 अिुसरण करतश है 
D. र्दोिों 1 और 2 अिुसरण करते हैं 
E. केिि 2 अिुसरण करतश है 
 
18. शब् र्द “IMPERATIVE” में ऐसे फकतिे अक्षर 
युग् म हैं, क्जिमें से प्रत् येक के बीच शब् र्द में उतिे ही 
अक्षर हैं (आगे तथश पीछे र्दोिों ओर) क्जतिे अंग्रेजी 
िणामशिश श्ृंििश में होत ेहैं? 
A. छह 
B. सशत 
C. आठ स ेअधधक 
D. छह से कम 
E. आठ 
 
19. शब् र्द “PRECIOUS” के सिी स् िरों को उसके 
अगिे अक्षर और सिी व् यंजिों को उसके वपछि े
अक्षर से बर्दि दर्दयश जशतश है और फिर उन् हें िणामशिश 
क्रम में व् यिक्स् थत फकयश जशतश है। तो कौि सश अक्षर 
र्दशईं ओर से चौथे स् थशि पर होगश? 
A. J 
B. B 
C. O 
D. P 
E. Q 
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20. संख् यश '746238945' के सिी सम संख् यश िशि े
अंकों में 1 जोडश जशतश है और सिी विर्म संख् यश 
िशिे अंकों में 1 घटशयश जशतश है, तो र्दशएं छोर स े
चौथी संख् यश और बशएं छोर से पशंचिीं संख् यश कश योग 
‍ यश होगश? 
A. 8 
B. 10 
C. 15 
D. 11 
E. 12 
 
निरे्दश (21 – 25) : निम् िलिखित जशिकशरी को 
ध् यशिपूिाक पढें और दर्दए गए प्रश् िों के उत् तर र्दें: 
र्दस िोग पशंच महीिों अथशात ्जििरी, मशचा, अप्रैि, 
जूि और ििंबर में 15 और 20 तशरीि को अपिश 
जन् मदर्दि मिशत ेहैं। R, Q के बशर्द जन्मदर्दि मिशतश 
है। L अपिश जन्मदर्दि उस महीिे की 15 तशरीि को 
मिशतश है क्जसमें 31 दर्दि होते हैं। र्दो व्यक्‍त L और 
P के जन् मदर्दि के बीच अपिश जन्मदर्दि मिशत ेहैं। 
तीि व् यक्‍ त P और O के जन् मदर्दि के बीच अपिश 
जन्मदर्दि मिशत ेहैं। M, T के ठीक पहिे जन्मदर्दि 
मिशतश है, िेफकि जूि यश ििंबर में िहीं। इसके 
अिशिश, M और T र्दोिों एक ही महीिे में जन्मदर्दि 
मिशत े हैं। O स े पहिे जन्मदर्दि मिशिे िशिे 
व्यक्‍तयों की संख्यश N के बशर्द जन्मदर्दि मिशिे 
िशिे व्यक्‍तयों की संख्यश के समशि है। U और S 
र्दोिों एक ही महीिे में जन्मदर्दि मिशत ेहैं और U, 
S से पहिे जन्मदर्दि मिशतश है। 
 
21. 15 अप्रैि को कौि जन् मदर्दि मिशतश है? 
A. M 
B. L 
C. P 
D. O 
E. R 
 
22. R के ठीक बशर्द में कौि जन् मदर्दि मिशतश है? 
A. L 

B. T 
C. N 
D. O 
E. M 
 
23. M के पहिे फकसिे अपिश जन् मदर्दि मिशयश? 
A. Q 
B. R 
C. T 
D. O 
E. P 
 
24. Q और O के बीच फकतिे िोगों िे अपिश 
जन् मदर्दि मिशयश? 
A. 4 
B. 5 
C. 6 
D. 2 
E. कोई िहीं 
 
25. P के ठीक पहिे फकसिे अपिश जन् मदर्दि 
मिशयश? 
A. N 
B. Q 
C. R 
D. O 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
 
निरे्दश (26 – 28) : निम् िलिखित जशिकशरी को 
ध् यशिपूिाक पढें और िीचे दर्दए गए प्रश् िों के उत् तर 
र्दें: 
पशंच बसें अथशात ्P, Q, R, S, T हैं और उिकी 
यशत्री क्षमतश अिग-अिग है, िेफकि आिश् यक िहीं 
है फक इसी क्रम में हों। 
* P की यशत्री क्षमतश S और T से अधधक है। 
* R की यशत्री क्षमतश केिि Q से कम है। 
* S, T से अधधक यशत्री ि ेजशती है।  
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26. यदर्द बस R 62 यशत्री िे जशती है तो बस Q 
की यशत्री क्षमतश ‍ यश होगी? 
A. 53 
B. 24 
C. 71 
D. 49 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
27. फकस बस की यशत्री क्षमतश न् यूितम है? 
A. Q 
B. P 
C. R 
D. T 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
28. यदर्द बस P 25 यशत्री ि ेजशती है और बस T 
9 यशत्री िे जशती है तो बस S की यशत्री क्षमतश ‍ यश 
होगी जो 3 से वििशज् य है और 5 स ेवििशज् य िहीं 
है? 
A. 15 
B. 18 
C. 20 
D. 27 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
निरे्दश (29 – 33) : निम् िलिखित जशिकशरी कश 
ध् यशिपूिाक अध् ययि करें तथश प्रश् िों के उत् तर र्दें। 
एक निक्श्चत कोड िशर्श में, 
‘the capital of delhi’ को ‘jai veru miti viki’ के 
रूप में कोडडत फकयश गयश है। 
‘many festival in delhi’ को ‘viki, nic,dic,vij’ के 
रूप में कोडडत फकयश गयश है। 
‘crowd in the capital’ को ‘dic, veru, miti, sik’ 
के रूप में कोडडत फकयश गयश है। 
‘season for festival’ को ‘nis, tif,vij’ के रूप में 
कोडडत फकयश गयश है। 
‘delhi for country’ को ‘viki, noo, tif’ के रूप में 
कोडडत फकयश गयश है।  

29. ‘crowd’ कश कोड ‍ यश है? 
A. miti 
B. sik 
C. dic 
D. tif 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
 
30. ‘festival in india’ कश कोड ‍ यश हो सकतश है? 
A. vij, veru, zee 
B. vij, miti, zee 
C. vij, dic, sik 
D. vij, dic, zee 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
 
31. ‘festival in india crowd capital’ के लिए 
‍ यश कोड है? 
A. vij, dic, veru, sik, miti 
B. vij, dic, jai, sik, miti 
C. vij, dic, veru, sik, viki 
D. vij, dic, mee, sik, tif 
E. vij, dic, mee, sik, miti 
 
32. ‘capital’ कश कोड ‍ यश है? 
A. ‘vik’ यश ‘miti’ 
B. ‘veru’ यश ‘miti’ 
C. ‘nic’ यश ‘miti’ 
D. ‘vij’ यश ‘dic’ 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
 
33. यदर्द एक निक्श्चत कोड िशर्श में ‘festival’ को 
‘vij’ के रूप में और ‘in’ को ’dic’ के रूप में कोडडत 
फकयश गयश है तो इसी कोड िशर्श में ‘delhi’ कश कोड 
‍ यश होगश? 
A. viki 
B. nic 
C. sik 
D. निधशाररत िहीं फकयश जश सकतश 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
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निरे्दश (34 – 35) : निम्ि जशिकशरी कश ध्यशिपूिाक 
अध्ययि करें और िीचे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर र्दें| 
एक पररिशर में छह सर्दस्य हैं। F, E की बहि है 
और A, C के पनत कश िशई है। B, D कश वपतश है 
और E कश र्दशर्दश है| पररिशर में र्दो िशई और र्दो वपतश 
हैं। C, B से वििशदहत है|  
 
34. F की मश ंकौि है? 
A. E 
B. A 
C. B 
D. निधशाररत िहीं फकयश जश सकतश है 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
35. यदर्द E एक बशहरी व्यक्‍त M से वििशदहत है, 
तो 'F' कैसे M स ेसंबंधधत है? 
A. ब्रर्दर-इि-िॉ 
B. लसस्टर-इि-िॉ 
C. चशची 
D. र्दशर्दी 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
निरे्दश (36 – 40) : िीचे र्दी गई जशिकशरी कश 
अध् ययि करें और उस पर आधशररत प्रश् िों के उत् तर 
र्दें: 
P, Q, R, S, T, U, V और W आठ विलिन् ि प्रकशर 
के बॉ‍ स हैं, ि ेइस प्रकशर से व् यिक्स् थत हैं फक बॉ‍ स 
1 सबसे िीचे, बॉ‍ स 2 उसके ऊपर और इसी प्रकशर 
आगे सबसे ऊपर बॉ‍ स 8 है। R बॉ‍ स 3 है। बॉ‍ स 
R और बॉ‍ स V के बीच में केिि 2 बॉ‍ स हैं। 
बॉ‍ स W बॉ‍ स Q के ठीक ऊपर है। बॉ‍ स T और 
बॉ‍ स U के बीच में केिि एक बॉ‍ स है। बॉ‍ स T 
बॉ‍ स U के ऊपर है। बॉ‍ स R और बॉ‍ स S के 
बीच में केिि एक बॉ‍ स है। बॉ‍ स S बॉ‍ स T के 
िीचे कहीं पर है। 
 
36. निम् ि में से कौि सश पशचंिशं बॉ‍ स है? 

A. S 
B. Q 
C. W 
D. P 
E. V 
 
37. निम् ि में से कौि सश बॉ‍ स, बॉ‍ स R और S 
की मंक्जिों के ठीक बीच में है? 
A. U 
B. P 
C. V 
D. T 
E. W 
 
38. निम् ि में से कौि सश बॉ‍ स सबसे ऊपर है? 
A. T 
B. Q 
C. W 
D. R 
E. V 
 
39. निम् ि पशंच में से चशर फकसी प्रकशर समशि हैं 
और एक समूह बिशत ेहैं। इिमें स ेकौि सश समूह से 
संबंधधत िहीं है? 
A. R 
B. V 
C. P 
D. S 
E. Q 
 
40. बॉ‍ स Q और U की मकं्जिों के बीच फकतिे 
बॉ‍ स हैं? 
A. कोई िहीं 
B. एक 
C. र्दो 
D. तीि 
E. चशर 

www.byjusexamprep.com

 
 

 
 

 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/33V8Wfg


 
 
 

 
8 

 

निरे्दश (41 – 46) : निम्ि सखं्यशओं के अिुक्रम में 
प्रश्ि धचह्ि ‘?’ के स्थशि पर ‍यश आएगश?  
 
41. 66, 75, 70, 79, ?, 83 
A. 74 
B. 65 
C. 81 
D. 72 
E. 75 
 
42. 46, 50, 41, 57, 32, ? 
A. 68 
B. 64 
C. 58 
D. 55 
E. 62 
 
43. 13, 20, 46, 109, 233, ? 
A. 448 
B. 336 
C. 298 
D. 372 
E. 464 
 
44. 3.5, ?, 21, 84, 420, 2520 
A. 6 
B. 7 
C. 4.5 
D. 9 
E. 12 
 
45. 4, 7, 12, 20, 32, ? 
A. 49 
B. 45 
C. 48 
D. 42 
E. 54 
 

46. 7, 4.5, 5.5, 12, ?, 393 
A. 15 
B. 63 
C. 49 
D. 83 
E. 121 
 
निरे्दश (47 – 52) : निम्िलिखित प्रत्येक प्रश्ि में, 
र्दो समीकरण (I) और (II) दर्दए गए हैं। आपको र्दोिों 
समीकरणों को हि करिश हैं और र्दोिों समीकरणों में 
सम्बन्ध स्थशवपत करिश हैं।  
 
47. I. 2x2 – 19x + 45 = 0 
II. 2y2 – 15y + 28 = 0 
A. If X > Y 
B. If X < Y 
C. If X ≥ Y 
D. If X ≤ Y 
E. If X=Y or No relation can be established 
 
48. I. 2x2 – 13x + 21 = 0 
II. y2 – 12y + 35 = 0 
A. If X > Y 
B. If X < Y 
C. If X ≥ Y 
D. If X ≤ Y 
E. If X=Y or No relation can be established 
 
49. I. x2 – 9x + 20 = 0 
II. 2y2 – 11y + 15 = 0 
A. If X > Y 
B. If X < Y 
C. If X ≥ Y 
D. If X ≤ Y 
E. If X=Y or No relation can be established 
 
50. I. 2x2 + 13x + 18 = 0 
II. 2y2 + 5y + 2 = 0 
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A. If X > Y 
B. If X < Y 
C. If X ≥ Y 
D. If X ≤ Y 
E. If X=Y or No relation can be established 
 
51. I. x2 = 16 
II. y3 = 64 
A. If X > Y 
B. If X < Y 
C. If X ≥ Y 
D. If X ≤ Y 
E. If X=Y or No relation can be established 
 
52. I. 2x2 – 11x + 12 = 0 
II. Y2 – 7y + 12 = 0 
A. If X > Y 
B. If X < Y 
C. If X ≥ Y 
D. If X ≤ Y 
E. If X=Y or No relation can be established 
 
निरे्दश (53 – 56) : जशिकरी को ध्यशि स ेपढें और 
निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर र्दें। 
तशलिकश में, चशर कॉिेजों - A, B, C और D में कुि 
छशत्रों की संख्यश और कशया अिुिि िशिे कुि छशत्रों 
की संख्यश कश डेटश दर्दयश गयश है। 

 
िोट: कुि विद्यशधथायों की सखं्यश = अिुिि िशि े
विद्यशधथायों की संख्यश + फे्रशर विद्यशधथायों की संख्यश 
 
53. कॉिेज A और C में फे्रशर विद्यशधथायों (M + 
F) की औसत संख्यश और कॉिेज B तथश D में 

अिुिि िशिे विद्यशधथायों (M + F) की औसत संख्यश 
के बीच फकतिश अंतर है? 
A. 33 
B. 27 
C. 29 
D. 24 
E. 30 
 
54. कॉिेज A में फे्रशर िए विद्यधथायों (M+F) और 
कॉिेज B और C में संयु‍त रूप से कुि विद्यशधथायों 
(M+F) की संख्यश कश अिुपशत ज्ञशत करें। 
A. 36:61 
B. 33:79 
C. 33:57 
D. 34:81 
E. 34:79 
 
55. यदर्द A में पुरुर् (फे्रशर) की संख्यश 70 और इसी 
कॉिेज में पुरुर् (कशया अिुिि) की संख्यश 48 है। तो 
कॉिेज A में मदहिश (कशया अिुिि + फे्रशर) की कुि 
संख्यश फकतिी है? 
A. 124 
B. 108 
C. 112 
D. 106 
E. 122 
 
56. यदर्द D में मदहिश फे्रशर की संख्यश 98 है और 
कशया अिुिि िशिी मदहिश की संख्यश इसी कॉिेज में 
पुरुर् विद्यधथायों की 40% हैं, जो फे्रशर हैं, तो D में 
कशया कश अिुिि रििे िशि े पुरुर् विद्यधथायों की 
कुि संख्यश फकतिी है? 
A. 122 
B. 124 
C. 102 
D. 116 
E. 118 
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निरे्दश (57 – 60) : दर्दए गए डेटश को ध्यशि स े
अधययि करें और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर र्दें। 
रेिश ग्रशि में 5 संगठिों - A, B, C, D और E में 
कुि कमाचशररयों की संख्यश (पुरुर् + मदहिश) और 
मदहिश कमाचशरी की संख्यश र्दी गई है। 

 
 
57. यदर्द A स ेमदहिश कमाचशररयों की संख्यश कश 
10% और इसी संगठि से पुरुर् कमाचशररयों की 
संख्यश कश 20% एक प्रोजे‍ट के लिए चुिश जशतश है, 
तो उि पुरुर्ों और मदहिशओं की कुि संख्यश ‍यश 
होगी क्जन्हें इस प्रोजे‍ट के लिए िहीं चुिश गयश है? 
A. 236 
B. 252 
C. 244 
D. 230 
E. 228 
 
58. C में पुरुर् कमाचशररयों की कुि संख्यश तथश C 
और D में संयु‍त रूप स ेमदहिश कमाचशररयों की कुि 
संख्यश कश अिुपशत ‍यश होगश? 
A. 20 : 37 
B. 21 : 39 
C. 23 : 32 
D. 19 : 27 
E. 32 : 39 
 
59. B और C में संयु‍त रूप स ेकुि पुरुर् A में 
मदहिशओं की संख्यश स ेफकतिे प्रनतशत अधधक हैं? 

A. 150% 
B. 180% 
C. 200% 
D. 240% 
E. 360% 
 
60. यदर्द A में 30% पुरुर् और E में 40% पुरुर् 
PG हैं। तो A और E में संयु‍त रूप से PG पुरुर् 
की कुि संख्यश ज्ञशत कीक्जए। 
A. 110 
B. 120 
C. 125 
D. 130 
E. 115 
 
61. A और B की ितामशि आयु कश अिुपशत 4 : 5 
है और A और C की ितामशि आयु कश अिुपशत 8 
: 9 है। यदर्द A और C की आयु के बीच कश अंतर 
5 िर्ा है, तो 11 िर्ा बशर्द A, B और C की आयु 
कश योग ज्ञशत कीक्जए। 
A. 168 िर्ा 
B. 192 िर्ा 
C. 184 िर्ा 
D. 144 िर्ा 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
 
निरे्दश: निम्ि िशइि चशटा में, कमाचशररयों की कुि 
संख्यश (पुरुर् + मदहिश) और मदहिश कमाचशररयों 
कमाचशररयों की संख्यश र्दी गई है। जशिकशरी को ध्यशि 
से पढें और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर र्दें। 
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62. एक गशंि A में, पुरुर् की संख्यश मदहिश की 
संख्यश की र्दोगुिी है। गशाँि A और गशाँि B में पुरुर् 
कश अिुपशत 1 : 3 है। यदर्द गशाँि B में मदहिश की 
संख्यश 78 है और र्दोिों गशाँिों में कुि जिसंख्यश 978 
है, तो गशाँि A में मदहिशओं की संख्यश फकतिी है? 
A. 100 
B. 250 
C. 150 
D. 200 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
निरे्दश: निम्ि िशइि चशटा में, कमाचशररयों की कुि 
संख्यश (पुरुर् + मदहिश) और मदहिश कमाचशररयों 
कमाचशररयों की संख्यश र्दी गई है। जशिकशरी को ध्यशि 
से पढें और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर र्दें। 

 
 
63. एक ितृ्त की पररधध एक िगा की िुजश की 4 
गुिश है। यदर्द ितृ्त कश क्षेत्रिि 154 से.मी.2 है, तो 
िगा कश क्षेत्रिि (से.मी.2 में) ज्ञशत करें। 
A. 169 
B. 144 
C. 121 
D. 81 
E. 225 
 
निरे्दश: निम्ि िशइि चशटा में, कमाचशररयों की कुि 
संख्यश (पुरुर् + मदहिश) और मदहिश कमाचशररयों 
कमाचशररयों की संख्यश र्दी गई है। जशिकशरी को ध्यशि 
से पढें और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर र्दें। 
 

 
 
64. एक र्दकुशिर्दशर िे एक िस्तु के अंफकत मूल्य पर 
10% की छूट र्दी और इस तरह से उसिे 400 रुपये 
कश िशि कमशयश। यदर्द उसिे यह िस्तु 20% की 
छूट पर बेची होती, तो उसिे िशि के रूप में 330 
रुपये अक्जात फकए होते। िस्तु कश अंफकत मूल्य ‍यश 
थश? 
A. 600 
B. 900 
C. 700 
D. 1100 
E. 800 
 
65. एक टैंक में 3 इििेट पशइप A, B, C हैं। C 
क्जतिे समय में अकेिे इस टैंक कश 1/4 िशग िरतश 
है, A और B उतिे ही समय में इस टैंक के आधे 
िशग को िरत ेहैं। यदर्द तीिों एक सशथ 8 घंटे में इस 
टैंक को पूरी तरह से िर सकते हैं। तो C को अकेिे 
इस टैंक को िरि ेमें फकतिश समय िगेगश? 
A. 24 
B. 36 
C. 48 
D. 64 
E. 42 
 
निरे्दश: निम्ि िशइि चशटा में, कमाचशररयों की कुि 
संख्यश (पुरुर् + मदहिश) और मदहिश कमाचशररयों 
कमाचशररयों की संख्यश र्दी गई है। जशिकशरी को ध्यशि 
से पढें और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर र्दें। 
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66. A और B िे क्रमशः 5000 रुपये और 4000 
रुपये के सशथ एक व्यिसशय शरुू फकयश। क्जस समय 
के लिए A और B िे नििेश फकयश थश उसकश अिुपशत 
4 : 3 थश। यदर्द िशवर्ाक िशि 4800 रुपये थश, तो 
इस िशि में B कश दहस्सश ज्ञशत कीक्जए। 
A. 2700 
B. 7500 
C. 2100 
D. 1800 
E. 2400 
 
67. आशश िे 10% प्रनतिर्ा सशधशरण ब्यशज र्दर पर 
एक निक्श्चत धिरशलश कश नििेश फकयश और 2 िर्ा 
के अंत में उस े36000 रुपये प्रशप्त हुआ। यदर्द उसिे 
यह रशलश 20% प्रनतिर्ा चक्रिदृ्धध ब्यशज र्दर पर 
नििेश नििेश की होती, तो उसिे इस रशलश पर 2 
िर्ा के अंत में फकतिश ब्यशज कमशयश होतश? 
A. 12600 रुपये 
B. 13200 रुपये 
C. 14400 रुपये 
D. 13560 रुपये 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
 
68. एक बताि में 48 िीटर र्दधू और पशिी कश लमश्ण 
है। क्जसमें र्दधू पशिी कश 3 गिुश है। यदर्द इस लमश्ण 
में से 10 िीटर लमश्ण निकशिश जशतश है और 20 
िीटर शुद्ध पशिी इसमें लमिशयश जशतश है, तो अंनतम 
लमश्ण में पशिी और र्दधू की मशत्रश में अंतर फकतिश 
होगश? 

A. 5 िीटर 
B. 7 िीटर 
C. 2 िीटर 
D. 4 िीटर 
E. 1 िीटर 
 
69. 4 िर्ा पहिे A और B की आयु कश अिुपशत 5 
: 4 थश और x िर्ा के बशर्द, उिकी औसत आयु (x 
+ 22) िर्ा होगी। 2 िर्ा पहिे A की आयु ज्ञशत 
कीक्जए। 
A. 24 िर्ा 
B. 22 िर्ा 
C. (x – 6) िर्ा 
D. निधशाररत िहीं फकयश जश सकतश है 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
 
70. र्दधू और पशिी के एक लमश्ण में, पशिी 25% 
है। एक र्दधूिशिश 20 िीटर लमश्ण बेचतश है और 15 
िीटर र्दधू के सशथ-सशथ 15 िीटर पशिी िी लमिशतश 
है। अब र्दधू की सशंद्रतश पशिी की तुििश में 150% 
अधधक है, तो मूि लमश्ण में र्दधू की मशत्रश ज्ञशत 
कीक्जये? 
A. 144 िीटर 
B. 150 िीटर 
C. 165 िीटर 
D. 162 िीटर 
E. इिमें स ेकोई िहीं 
 
निरे्दश: निम्ि िशइि चशटा में, कमाचशररयों की कुि 
संख्यश (पुरुर् + मदहिश) और मदहिश कमाचशररयों 
कमाचशररयों की संख्यश र्दी गई है। जशिकशरी को ध्यशि 
से पढें और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर र्दें। 
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71. 18 मदहिशएं 16 दर्दिों में एक कशम को पूरश 
करती हैं। उन्होंिे एक सशथ कशम शुरू फकयश और x 
दर्दिों के बशर्द, 6 मदहिशओं िे कशम छोड दर्दयश और 
शेर् कशया 12 दर्दिों में 12 मदहिशओं द्िशरश पूरश फकयश 
गयश। x कश मशि ज्ञशत करें। 
A. 6 
B. 7 
C. 9 
D. 8 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
72. एक ितृ्त की पररधध और एक िगा के पररमशप 
कश अिुपशत 11 : 6 है। इस ितृ्त की त्रत्रज्यश और िगा 
की एक िुजश कश योग 26 मीटर है। िगा कश क्षेत्रिि 
ज्ञशत कीक्जए। 
A. 144 मीटर2 
B. 164 मीटर2 
C. 150 मीटर2 
D. 124 मीटर2 
E. इिमें से कोई िहीं 
 
73. 6 सशि पहिे, B की मशाँ और B की आयु के 
बीच कश अिुपशत 7 : 3 थश। 8 सशि बशर्द, उिकी 
आयु के बीच कश अिुपशत 7 : 4 होगश। B की ितामशि 
आयु ज्ञशत कीक्जए। 
A. 20 years 
B. 34 years 
C. 24 years 
D. 32 years 
E. 48 years 
 
74. विपरीत दर्दशश में यशत्रश करत ेसमय 200 मीटर 
और 255 मीटर की िंबशई िशिी र्दो रेिगशडडयशं 7 
सेकंड में एक-र्दसूरे को पशर करती हैं और समशि 
दर्दशश में यशत्रश करत ेसमय िे 91 सेकंड में एक-र्दसूरे 
को पशर करती हैं। धीमी टे्रि की चशि (फकमी/घंटश में) 
ज्ञशत करें। 
A. 90 

B. 108 
C. 126 
D. 102 
E. 96 
 
निरे्दश (75 – 80) : निम्ि प्रश्ि में प्रश्ि धचन्ह (?) 
के स्थशि पर ‍यश अिुमशनित मशि आएगश? (आपस े
सटीक मशि की गणिश करि ेकी अपेक्षश िहीं है)  
 
75. (6.01)2 + (3.01)2 × 14.01 = ? – 10.99 
A. 173 
B. 180 
C. 149 
D. 163 
E. 153 
 
76. 7.01 × 3.99 + 4.09 × 5.12 + 12.01 = 
? 
A. 78 
B. 77 
C. 67 
D. 64 
E. 60 
 
77. 6.99/5.99 × 17.99 + 33.01 = ? 
A. 79 
B. 54 
C. 69 
D. 74 
E. 59 
 
78. (11.01)2 + 4.99 – (2.99)2 = ? – (8.01)2 
A. 189 
B. 167 
C. 181 
D. 163 
E. 171 
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79. 14.01 + (16.01)2 – 220 = ? 
A. 57 
B. 41 
C. 50 
D. 32 
E. 37 
 

80. 12.99 × 5.99 + 6.99 × (8.99)2 = ? 
A. 660 
B. 645 
C. 610 
D. 605 
E. 635 
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###ANSWERS### 

 

1. Ans. E.  

Statements: 

A < N < D > R; E > D < W 

I. W>A 

A<N<D<W 

Thus, True 

II A=W 

Thus, False 

2. Ans. C.  

Statements: 

P < O < L < E = S > A 

I. A < O  

O < L < E = S > A 

Thus, False 

II. S > P 

P < O < L < E = S 

Thus, True 

3. Ans. B.  

Statements: 

M < O < B > I = L > E 

 

I. B < E 

B > I = L > E 

Thus, False 

II. L > M 

M < O < B > I = L 

Thus, False 

4. Ans. D.  

Statements:  

A < N < D > R; E > D < W 

I. E > N 

N<D<E 

Thus, True 

II. R < W 

R<D<W 

Thus, True 

5. Ans. A.  

 
 

6. Ans. A.  

 
 

7. Ans. B.  

 
 

8. Ans. D.  

 
 

9. Ans. E.  

 
 

10. Ans. D.  

 
 

11. Ans. C.  

 
 

12. Ans. B.  
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13. Ans. B.  

 
 

 

14. Ans. B.  

 
15. Ans. D.  

 
16. Ans. D.  

 
17. Ans. C.  

 
18. Ans. C.  

I M P E R A T I V E -- PR, PT, PV, RT, RV, 

TV 

I M P E R A T I V E -- AE 

I M P E R A T I V E -- EI 

I M P E R A T I V E -- EM 

19. Ans. D.  

Given Word -- P R E C I O U S 

After rearrangement -- O Q F B J P V R 

In alphabetic order from left to right -- B 

F J O P Q R V 

Thus P is fourth from the right end. 

20. Ans. D.  

Number: 7 4 6 2 3 8 9 4 5 

 

New number: 6 5 7 3 2 9 8 5 4 

 

The required sum = 2 + 9 = 11 

21. Ans. A.  

 
22. Ans. D.  

 
23. Ans. E.  
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24. Ans. B.  

 
25. Ans. A.  

 
26. Ans. C.  

Five buses: P, Q, R, S and T. 

1) R has less capacity than only Q. 

(Hence, Q has higher capacity) 

Q > R 

2) P has higher capacity than S and T. 

P > S and T. 

3) S carries more passengers than T. 

(Hence, S has higher capacity than T) 

S > T 

Combining all, we get: 

Q > R> P > S > T 

According to the question, if R carries 62 

Passengers then, 

Clearly, Capacity of Q is higher than R and 

hence, the capacity of bus Q is 71. 

27. Ans. D.  

Five buses: P, Q, R, S and T. 

1) R has less capacity than only Q. 

(Hence, Q has higher capacity) 

Q > R 

2) P has higher capacity than S and T. 

P > S and T 

3) S carries more passengers than T. 

(Hence, S has higher capacity than T) 

S > T 

Combining all, we get: 

Q > R > P > S >T 

Clearly, bus T has the least capacity. 

28. Ans. B.  

Five buses: P, Q, R, S and T. 

1) R has less capacity than only Q. 

(Hence, Q has higher capacity) 

Q > R 

2) P has higher capacity than S and T. 

P > S and T 

3) S carries more passengers than T. 

(Hence, S has higher capacity than T) 

S > T 

Combining all, we get: 

Q > R > P > S > T 

According to the question, If P carries 25 

passengers and T carries 9 passengers 

then, 

Q > R > P (25) > S > T (9) 

Clearly, the capacity of bus S is 18, which 

is divisible by 3 and not divisible by 5. 

29. Ans. B.  

‘the capital of delhi’ is coded as ‘jai veru 

miti viki’……1) 

‘many festival in delhi’ is coded as ‘vik, 

nic,dic,vij’ ……2) 

‘crowd in the capital’ is coded as ‘dic, 

veru, miti, sik’……3) 

‘season for festival’ is coded as ‘nis, 

tip,vij’……5) 

‘delhi for country’ is coded as ‘vik, noo, 

tif’………6) 

From 1) and 2) delhi- viki 

From 2) and 5) festival- vij 

From 2) and 6) for- tif 

From 2) and 6) country- noo 

From 2) and 6) season- nis 

From 2) and 3) in- dic 

From 2), 3) and 5) many- nic 
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From 2), 3) and 5) crowd- sik 

From 1), 2), 3), 4) and 5) the- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

From 1), 2), 3), 4) and 5) capital- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

Code of ‘crowd’ is ‘sik’. So answer is 2). 

30. Ans. D.  

‘the capital of delhi’ is coded as ‘jai veru 

miti viki’……1) 

‘many festival in delhi’ is coded as ‘vik, 

nic,dic,vij’ ……2) 

‘crowd in the capital’ is coded as ‘dic, 

veru, miti, sik’……3) 

‘season for festival’ is coded as ‘nis, 

tip,vij’……5) 

‘delhi for country’ is coded as ‘vik, noo, 

tif’………6) 

From 1) and 2) delhi- viki 

From 2) and 5) festival- vij 

From 2) and 6) for- tif 

From 2) and 6) country- noo 

From 2) and 6) season- nis 

From 2) and 3) in- dic 

From 2), 3) and 5) many- nic 

From 2), 3) and 5) crowd- sik 

From 1), 2), 3), 4) and 5) the- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

From 1), 2), 3), 4) and 5) capital- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

Code of ‘festival in india’ is ‘vij, dic, zee’ 

india is new word in question so the code 

for it also new one. So answer is 4). 

31. Ans. E.  

‘the capital of delhi’ is coded as ‘jai veru 

miti viki’……1) 

‘many festival in delhi’ is coded as ‘vik, 

nic,dic,vij’ ……2) 

‘crowd in the capital’ is coded as ‘dic, 

veru, miti, sik’……3) 

‘season for festival’ is coded as ‘nis, 

tip,vij’……5) 

‘delhi for country’ is coded as ‘vik, noo, 

tif’………6) 

From 1) and 2) delhi- viki 

From 2) and 5) festival- vij 

From 2) and 6) for- tif 

From 2) and 6) country- noo 

From 2) and 6) season- nis 

From 2) and 3) in- dic 

From 2), 3) and 5) many- nic 

From 2), 3) and 5) crowd- sik 

From 1), 2), 3), 4) and 5) the- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

From 1), 2), 3), 4) and 5) capital- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

code for ‘festival in india crowd capital’ is 

‘vij, dic, mee, sik, miti’. So answer is 5). 

32. Ans. B.  

‘the capital of delhi’ is coded as ‘jai veru 

miti viki’……1) 

‘many festival in delhi’ is coded as ‘vik, 

nic,dic,vij’ ……2) 

‘crowd in the capital’ is coded as ‘dic, 

veru, miti, sik’……3) 

‘season for festival’ is coded as ‘nis, 

tip,vij’……5) 

‘delhi for country’ is coded as ‘vik, noo, 

tif’………6) 

From 1) and 2) delhi- viki 

From 2) and 5) festival- vij 

From 2) and 6) for- tif 

From 2) and 6) country- noo 

From 2) and 6) season- nis 

From 2) and 3) in- dic 

From 2), 3) and 5) many- nic 

From 2), 3) and 5) crowd- sik 

From 1), 2), 3), 4) and 5) the- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

From 1), 2), 3), 4) and 5) capital- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

code for ‘festival in india crowd capital’ is 

‘vij, dic, mee, sik, miti’. So answer is 2). 

33. Ans. A.  

‘the capital of delhi’ is coded as ‘jai veru 

miti viki’……1) 

‘many festival in delhi’ is coded as ‘vik, 

nic,dic,vij’ ……2) 

‘crowd in the capital’ is coded as ‘dic, 

veru, miti, sik’……3) 

‘season for festival’ is coded as ‘nis, 

tip,vij’……5) 

‘delhi for country’ is coded as ‘vik, noo, 

tif’………6) 

From 1) and 2) delhi- viki 

From 2) and 5) festival- vij 

From 2) and 6) for- tif 

From 2) and 6) country- noo 

From 2) and 6) season- nis 

From 2) and 3) in- dic 

From 2), 3) and 5) many- nic 

From 2), 3) and 5) crowd- sik 

From 1), 2), 3), 4) and 5) the- either 

‘veru’ or ‘miti’ 

From 1), 2), 3), 4) and 5) capital- either 

‘veru’ or ‘miti’ 
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In a certain code language ‘festival’ is 

coded as ‘vij’ and ‘in’ is coded as ’dic’ in 

same code language ‘delhi’ will be coded 

as ‘viki’. So answer is 1). 

34. Ans. D.  

 
It is given in the questions that - There 

are two brothers and two fathers in the 

family. 

 

two brothers - A is the brother of B and E 

is the brother of F 

 

two fathers - B is the father of D and D is 

the father of E & F 

 

F's mother Cannot be determined becaue 

anything is not given clealry in the 

question. 

35. Ans. B.  

 
It is given in the questions that - There 

are two brothers and two fathers in the 

family. 

two brothers - A is the brother of B and E 

is the brother of F 

two fathers - B is the father of D and D is 

the father of E & F 

If E is married to an outsider M, than 'F' 

is will be Sister–in–law to M 

36. Ans. D.  

Thus Box P is the 5th number box. 

 
Hence Option D is correct. 

37. Ans. A.  

U is placed exactly between the boxes R 

and S. 

 
Hence Option A is correct 

38. Ans. C.  

W is placed at the topmost position. 

 
Hence Option C is correct 

39. Ans. B.  

All the others occur at odd places except 

V which occurs at an even place. Thus V 

does not belong to the group. 
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Hence Option B is correct 

40. Ans. E.  

The solution to the above puzzle is: 

4 boxes- V, P, T and R are placed between 

Q and U. 

 
Hence Option E is correct 

41. Ans. A.  

66 + 9 = 75 

75 - 5 = 70 

70 + 9 = 79 

79 - 5 = 74 

74 + 9 = 83 

42. Ans. A.  

46 + 22 = 50 

50 - 32 = 41 

41 + 42 = 57 

57 - 52 = 32 

32 + 62 = 68 

43. Ans. A.  

13 20 46 109 233 448 

 7 26 63 124 215 

 19 37 61 91 

 18 24 30 

44. Ans. B.  

sol. 

 
45. Ans. A.  

the pattern of series is: 

 
46. Ans. C.  

the pattern of the series: 

7 × 1/2 + 1 = 4.5 

4.5 × 1 + 1 = 5.5 

5.5 × 2 + 1 = 12 

12 × 4 + 1 = 49 

49 × 8 + 1 = 393 

47. Ans. A.  

for value of x: 

two factor of 2 × 45 will be 10 × 9 

so value of x= +10/2 , + 9/2 

for value of y: 

 two factor of 2×28 will be 8 × 7 

so value of y= +8/2, +7/2 

so, X > Y 

48. Ans. B.  

for value of x: 

two factor of 2 × 21 will be 7 × 6 

so value of x= +7/2 , + 6/2 

for value of y: 

two factor of 35 will be 7 × 5 

so value of y= +7, +5 

so, X < Y 

49. Ans. A.  

for value of x: 

two factor of 20 will be 5 × 4 

so value of x= +5 , + 4 

for value of y: 

two factor of 2 × 15 will be 6 × 5 

so value of y= +6/2, +5/2 

so, X > Y 

50. Ans. D.  

for value of x: 

two factor of 2 × 18 will be 9 × 4 

so value of x= -9/2 , -4/2 

for value of y: 

two factor of 2 × 2 will be 4 × 1 

so value of y= -4/2, -1/2 
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so, X ≤ Y 

51. Ans. D.  

for value of x: 

so value of x= +4 , -4 

for value of y: 

so value of y= +4 

so, X ≤ Y 

52. Ans. E.  

I. 2x2-11x+12=0 

2x2-(8 + 3)x+12=0 

2x2 - 8X - 3x+12=0 

2X (X - 4) - 3 (X - 4) = 0 

(X - 4) (2X - 3) = 0 

X = 4, 1.5 

II. Y2 - 7y + 12=0 

Y2 - 4Y - 3Y + 12=0 

Y (Y - 4) - 3 (Y - 4) = 0 

(Y - 4) (Y - 3) = 0 

Y = 4, 3 

53. Ans. C.  

average number of students (M+F) who 

are fresher in college A & C together = 

(144+160)/2= 152 

average number of students (M+F) who 

have work experience in college B & D = 

(84+162)/2 = 123 

required difference= 152- 123 = 29 

54. Ans. A.  

Number of students (M+F) who are 

fresher in college A = 240 - 96= 144 

total number of students (M+F) who have 

work experience in B & C together = 

160+84 = 244 

Required ratio = 144 : 244 = 36 : 61 

55. Ans. E.  

number of female work experience in 

college A = 96-48= 48 

number of female (fresher) in college A = 

144-70= 74 

so, total number of female (work 

experience + fresher) in college A = 

74+48= 122 

56. Ans. A.  

number of male fresher in D is (360-162)-

98 = 100 

so, number of female with work 

experience = 40% of 100 = 40 

so, number of male with work experience 

= 162 - 40= 122 

57. Ans. B.  

10% of number of female employee from 

A= 10% of 120= 12 

20% of number of male employee from A 

= 20% of (300-120)= 36 

sum of number of M & F who are not 

selected for project= 300 - (12+36)= 252 

58. Ans. A.  

number of male employees in C = 340 - 

140 = 200 

total number of female in C & D together 

= 140+230 = 370 

required ratio = 200 : 370 = 20 : 37 

59. Ans. C.  

Total male in B & C together = (320-

160)+(340-140)=360 

number of female in A = 120 

required %=  

= 200% 

60. Ans. A.  

30% of male in A are PG= 30% of (300-

120)= 54 

40% of male in E are PG = 40% of (380-

240)= 56 

total number of PG male in A & E together 

= 54+56= 110 

61. Ans. A.  

According to the the question: 

A : B = 4 : 5  

A : C = 8 : 9 

So, 

A : B : C = 8 : 10 : 9 

Let the present ages of A, B and C be 8X, 

10X and 9X respectively. 

The difference between the age of A and 

C is 5 years. 

9X - 8X = 5 

X = 5 

Then the sum of the ages of A, B and C 

after 11 years. 

(A + 11) + (B + 11) + (C + 11) 

(8 × 5 + 11) + (10 × 5 + 11) + (9 × 5 + 

11) 

51 + 61 + 56 = 168 

62. Ans. A.  

Let, 

Vill. A: Male:Female = 2x:1x 

Vill. B: Male = 3*Female in Vill. A = 3*2 

= 6x 

Acc. to question, 

2x+1x+6x+78 = 978 

or, x = 100 

So, Number of female in village A = 1x = 

100 
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63. Ans. C.  

2πr = 4a where, r = radius of circle & a = 

side of square 

or, πr = 2a 

Given, area of the circle = 154 cm2, 

πr2 = 154 

or, r =7 cm 

Now, πr = 2a 

or, 22*7/7 = 2a 

or, a = 11 cm 

So, area of the square= a2= 112 =121 

cm2 

64. Ans. C.  

Let MP of article = 100x 

1st case: 10% discount on the MP So, SP 

= 100x-10x = 90x 

2nd case: 20% discount on the MP So, SP 

= 100x-20x = 80x 

CP in both cases will be same. 

So, 90x-400 = 80x - 330 

or, x = 7 

So, MP of article = 100x = 700 

65. Ans. A.  

Given,  

Let, Total capacity of tank = (2+1)*8 = 

24 units 

So, time(in hours) taken by C alone to fill 

empty tank = 24/1 = 24 hrs. 

66. Ans. D.  

Amount*Time = Profit 

Profit Ratio =  

B's share in the profit = 

 
67. Ans. B.  

Let money invested = P 

SI = PRT/100 

or, 36000-P = P*10*2/100 

or, P = 30000 Rs. 

Now, CI = 30000* 

(20+20+20*20/100)% = Rs.13200 

68. Ans. E.  

Total mixture = 48 lit. 

M:W =3:1 

So, Milk = 36 lit. 

Water = 12 lit. 

10 litre mixture is taken out & 20 litre 

pure water is added 

Now, Milk = 36-7.5 = 28.5 

& Water = 12-2.5+20=29.5 

Required difference = 29.5-28.5 = 1 lit. 

69. Ans. B.  

Let 4 years ago, the ages of A and B be 

5a years and 4a years, then 

Present age of A = (5a + 4) years 

Present age of B = (4a + 4) years 

After x years, their average age will be (x 

+ 22) years, then 

[(5a + 4) + x] + [(4a + 4) + x] = (x + 

22) × 2 

⇒ 9a + 8 = 44 

⇒ 9a = 44 – 8 =36 

⇒ a = 36/9 = 4 

Hence, 2 years ago the age of A was = 

(5a + 4) – 2 = 5a + 2 = 5 × 4 + 2 = 22 

years 

70. Ans. B.  

Let Total mixture = 4x 

water is 25%. So,Milk: Water = 3x:x 

He sells 20 litres of the mixture. So, Milk 

= 15 lit. & water = 5 lit. 

Now,  

So, Quantity of milk in the original 

mixture = 3x = 3*50 = 150 lit. 

71. Ans. D.  

 
72. Ans. A.  

where, r = radius of circle & 

a = side of square 

Given, r+a= 26 

So, a = 6/13 *26 = 12 

Hence, area of square = 12*12 =144 

73. Ans. C.  

Let the ages of B's mother and B be X. 

According to the question: 

  

The present age of B: 

www.byjusexamprep.com

 
 

 
 

 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/33V8Wfg


 
 
 

 
23 

 

3X + 6 = 18 + 6 = 24 years 

74. Ans. B.  

In the opposite direction, 

Sum of speeds (Faster+Slower) 

=(200+255)/7 = 65 m/s --(i) 

Difference of speeds(Faster-Slower) = 

(200+255)91 = 5 m/s--(ii) 

From (i)&(ii), 

speed of the slower train = 30 m/s = 108 

km/hr 

75. Ans. A.  

(6)2 + (3)2 × 14 = ? – 11 

36 + 9 × 14 = ? – 11  

36 + 126 = ? – 11 

? = 162 + 11 

? = 173  

76. Ans. E.  

? ≈ 7 × 4 + 4 × 5 + 12 

? = 28 + 20 + 12 

? = 60 

77. Ans. B.  

? ≈ 7/6 × 18 + 33 

? = 21 + 33 

? = 54 

78. Ans. C.  

(11)2 + 5 – (3)2 = ? – (8)2 

121 + 5 – 9 = ? – 64 

? = 117 + 64 

? = 181 

79. Ans. C.  

? ≈ 14 + (16)2 – 220 

? = 14 + 256 - 220  

? = 50 

80. Ans. B.  

? ≈ 13 × 6 + 7 × (9)2 

? = 78 + 567 

? = 645
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